
Gorila a já/F. Nillsonová 

Hlavní hrdinkou knihy je osmiletá Jonna, která žije v dětském domově. Ředitelka ji nemá ráda a ochotně ji 
předá k adopci děsivé Gorile, která do domova jednoho dne přijede v otlučeném Volvu. Gorila žije na 

skládce a živí se prodejem šrotu. Jonna se nejprve Gorily bojí, myslí si, že ji chce sníst, ale postupně se s ní 
spřátelí. Ukáže se, že Gorila – mimochodem horlivá čtenářka, jejíž nejoblíbenější knihou je Oliver Twist – 

sice žije v nepředstavitelném nepořádku, ale dokáže Jonně poskytnout lásku a pocit bezpečí, které jí v 
dětském domově chyběly. Pořídí jí kolo, nakoupí jí oblečení a Jonna pochopí, že v životě tolik nezáleží na 
tom, zda má čisté ruce a upravené vlasy, pokud najde někoho, komu na ní skutečně záleží, kdo se dokáže 

vcítit do jejích potřeb. Nad nově vzniklou idylou se však začnou stahovat mračna... 

Bastien a jeho nečekaný příběh/C. Poveyová 

Kouzelný příběh o přátelství, věčném boji dobra se zlem a magické síle příběhů. Tři mušketýři. Tak si říkali 
Bastien a jeho máma s tátou, kteří byli známí spisovatelé. Pak ale Bastien nešťastnou náhodou o rodiče 
přišel a ocitl se v sirotčinci. V Paříži se zatím dějí prapodivné věci. Postupně jsou totiž unášení významní 

spisovatelé. Kdo za únosy stojí? Souvisí to snad se zmizením Bastienových rodičů? Nebo mají něco 
společného s úspěšným autorem Olivierem, který si žije v přepychu a chrlí jednu knihu za druhou? Naštěstí 

má Bastien věrné přátele, se kterými dokáže přemoci zlo a přijít věcem na kloub. 

Kost/B. Dočkalová 

Když se desetiletý Matěj dozví, že musí jet s rodinou na pohřeb prastrýce, kterého sotva zná, není z toho 
nadšený. Netuší, že jeden kratičký okamžik na vesnickém hřbitově strhne jeho poklidně plynoucí život do 
proudu divokých dobrodružství. Veze si totiž domů nečekaný suvenýr… Román pro kluky i holky vypráví o 

přátelství, svědomí, odvaze napravovat chyby, hledání rodinných kořenů a důležitosti zvyků a rituálů, které 
nám předkové zanechali. A také o tom, že není všechno tak, jak se na první pohled zdá. Třeba ta podivínská 

holka na hřbitově… 

Malamandr/T. Taylor 

První část úžasné trilogie (nejen) o bájné mořské obludě. Herbert Citrón, zaměstnanec oddělení ztrát a 
nálezů v hotelu Grand Nautilus, dobře ví, že vrátit ztracené věci jejich skutečným majitelům není 

jednoduché – zvlášť když se neztratí nějaká věc, ale holčička. Nikdo netuší, kam se před dvanácti lety poděli 
rodiče Violety Parmové. Violeta poprosí Herberta o pomoc v pátrání a společně zjistí, že stopy vedou k 

bájné mořské obludě, malamandrovi. 

Prázdniny za všechny Prachy/M. Kaurinová 

Prázdniny na sídlišti? Nuda! Nebo ne? Dospívat v době sociálních sítí a navíc v tíživých poměrech je výzva. 
Musíš vypadat dobře, musíš mít ty "správné" přátele a musíš mít cool plány na léto. Ina ten tlak neustojí a 
spolužákům zalže. Prostě si dovolenou u moře vymyslí. Svůj podvod pak musí dohrát až do konce… A 
kupodivu se ukáže, že tyhle "prázdniny za všechny prachy" budou ty nejzásadnější, které dosud prožila. 
Najde v divném Vilmerovi skutečného kamaráda? Najde svoji cenu, která by nebyla závislá na hodnocení 
okolí? Najde odvahu být taková, jaká opravdu je? Upřímné mnohovrstevnaté vyprávění přináší aktuální 
témata jako vyloučení, sebepřijetí, sociální sítě a jejich vliv na lidské vztahy. A to bez stereotypů a s vtipem. 
Ne nadarmo je tahle knížka přeložená už do sedmnácti jazyků. 

 


